Продолжение, которого не было.

Вышедший в 1994 г. The Lion King (далее TLK) стал последним мультфильмом второго золотого века диснеевской анимации. Им был установлен мировой рекорд кассовых сборов среди мультфильмов (770 млн. долларов) продержавшийся 9 лет. Лишь в 2003 г. за счет увеличения цены на билеты в кинотеатры, Find Nemo студии Pixar смог сместить Короля с трона. Тем не менее даже сместивший Nemo Shrek 2 не смог превзойти TLK по числу проданных в кинотеатры билетов (70 млн. против ~85 млн по США).
Компания Disney в 90-е годы не гнушалась создавать продолжения и не для столь успешных фильмов. Точнее она создавало продолжения для всего, лишь бы было подешевле, побыстрее и постандартнее. Как известно, стандартизация величайшее изобретение человечества после колеса и интернета. Примерный план стандартного диснеевсого чипквела (през. от cheap sequel – дешевое продолжение) обычно примерно следующий:

1) У главных персонажей рождается ребенок.

2) Ребенок окружается маниакальной заботой и подвергается куче запретов.

3) Ребенок сбегает.

4) Ребенок связывается со злодеями, у которых зуб на его родителей. Злодеев можно взять, придумав родственников злодеям из оригинала.

5) Ребенок находит себе друга\подругу в дальнейшем мужа\жену.

6) Развязка. Ребенок извиняется перед родителями, родители извиняются перед ребенком. Мир. Дружба. Жвачка.

Уважаемый читатель легко может проверить на соответствие этой схеме: 101 Dalmatians 2, The Little Mermaid 2, Lady and The Tramp 2.

Продолжение же сверхновой было обречено на успех, и к выходу TLK 2 Simba’s Pride (далее SP) было подготовлено 15 млн. копий. Что же представлял собой самый успешный в коммерческом плане чипквел?

Я не собираюсь пересказывать сюжет TLK, т. к. статья предполагает, что читатель с ним знаком.

Итак. При традиционном стечении зверей под звуки потыренной Disney у самих себя же песни «Он живет в тебе» (He lives in you) из вышедшего в 1995 г. альбома The Rhythms of The Pridelandes на выступ Скалы Прайда (Pride Rock) выходят незнакомые зрителю лев и львица. Львица несет в пасти детеныша. Нет, всем полюбившиеся персонажи никуда не подевались, это сильно мутировавшие Симба и Нала, и у них родилась дочь. Африканским именем родители ее решили обделить и назвали Киара.

Киара послушно следуя инструкциям, нет, не родительским, а для чипквелов, на прогулке сбегает от Тимона и Пумбы, которых Симба бессовестно эксплуатирует в качестве нянек. Правда Пумба, похоже, плохо понимает, что сидеть с ребенком и на ребенке немного разные вещи. А когда дело доходит до жуков и Тимон, и Пумба, забыв обо все на свете, готовы часами выяснять какой жук вкуснее, скользкий или хрустящий. В результате Киара оказывается на границе Земель Прайда, являющейся также границей климатических поясов – на одном берегу реки цветущая долина, а на другом пустыня. Там у границы Киара встречает пришедшего из пустыни, маленького Кову. Конечно, дети не могут не играть. Но начинающееся веселье прерывают появившиеся родители. Симба и Нала с эскортом с одной стороны, и Зира, мать Кову, она же изгнанная вдова Скара, с другой. Нет, Кову не сын Скара, это прямо говориться в дальнейшем. Читатель, думаю, уже понял, что Кову это и есть друг из пятого пункта схемы, а показ в мультфильме инцеста чреват для авторов судебными процессами и невозможностью найти работу по специальности до конца жизни. Бедная Зира, будучи фанатично преданной Скару, подчинилась воле режиссеров и не сохранила супружескую верность.

Зира, является экспертом в боевых искусствах, и может одна завалить льва, который тяжелее ее килограмм на сорок-пятьдесят и лучше приспособлен для боя, но еще три львицы ей все-таки не по зубам. Поэтому от попытки отомстить ей приходится отказаться. Добрый Симба, конечно, не будет устраивать разборки при детях, и встреча проходит достаточно мирно.

Самое время ввести зрителя в сюжет и из диалога между Симбой и Зирой выясняется, что Кову это последний детеныш, родившийся при Скаре, до того, как Симба изгнал их из Земель Прайда. «Они» это аутландеры: Зира с детьми: Кову его сестра или брат Витани, и их старший брат Нюка, лишнее доказательство неверности Зиры мужу, причём на этот раз даже не со львом, а с… одной из гиен, судя по интеллекту Нюки, этой гиеной вполне мог быть Эд, а также куча изгнанных вместе с Зирой львиц. Правда, историки до сих пор пытаются выяснить причины столь массового изгнания. Наиболее вероятной представляется версия, что все эти львицы входили в тайный клуб мазохистов. Во времена правления Скара члены клуба могли сколько угодно страдать в свое удовольствие, от голода и гиен. Возвращение Симбы, прервало череду их мучений, они взбунтовались и теперь хотят отомстить. Данная версия хорошо объясняет, почему аутландеры не пытаются перебраться на земли получше, и почему Кову будучи намного старше Киары, совершенно одинакового с ней размера – плохо кормят. А также многие другие совершенно неестественные для нормального TLK’ашного льва вещи.

Мило пообщавшись, Зира даже предложила Кову Симбе в качестве закуски, но Симба был неголодный и потому отказался, Зира и Симба расходятся и принимают в отношении детей меры воспитательного характера. Нет, не порют, это же не педагогично, дело ограничивается выговором. Далее Симба исполняет для дочки песенку на ночь. Песенка называется «Мы едины» (We are one). Это добрая светлая песня о единстве семьи, чтобы не травмировать детскую психику, про изгнание половины прайда Симба в песне умолчал.

Пока двухсоткилограммовый львенок с песенкой скачет по холмам и лужам, Зира придумывает гениальный долговременный план, который должен сделать Кову королем. Она решает вырастить Кову сильным бойцом и внедрить его в прайд Симбы. Конечно, всегда есть шанс, что Симба устроит несколько провокаций и Кову провалится, но будущий король и родной сын, по определению фигура не слишком ценная, и потому его можно без лишних сожалений послать на диверсию.

Проходит время, Кову, которого начали хорошо кормить, и Киара вырастают, и приходит день, когда Киара выходит на свою первую охоту. Сопровождают ее по-прежнему Тимон и Пумба, в обязанность которых входит спасение незадачливой охотницы от стада разъяренных травоядных. Заблаговременно поставленные в известность каким-то предателем Витани и Нюка устраивают в саванне пожар, Кову спасает Киару и приносит ее Симбе. В принципе мог бы и не приносить. Аутландеров вообще очень много и всегда можно на кого-нибудь напасть, но мазохисты не ищут легких путей. Иначе они бы не были мазохистами.

Симба не доверяет Кову, но под нажимом со стороны Киары и Налы, уверенных, что Кову не мазохист, соглашается дать ему шанс. Правда, пустить в пещеру не решается и оставляет ночевать у порога. Нюка и Зира наблюдают за тем, что происходит на Скале, очевидно, Земли Прайда проходимы насквозь. Приходи и всех загрызай. Но, как уже было сказано, мазохисты не ищут легких путей.

После всего пережитого за день Симбе, снится бегство стада много лет назад оставившее его сиротой и изгнанником, правда, прошедшие годы многое стерли из его памяти, в том числе, и в каком направлении бежало стадо.

На следующее утро Кову пытается напасть на Симбу на водопое, но Киара мешает этому и просит поучить ее охотиться, ведь, выросший в пустоши, Кову является крупным профессионалом по охоте на крупных животных. В процессе обучения Кову случайно набрасывается на Тимона, который вместе с Пумбой ведет безуспешную борьбу с птичками за самых вкусных гусениц. Помощь в изгнании птиц, превращается в пробежку просто ради веселья. Правда, выросший среди мазохистов Кову не сразу понимает, что же это такое, веселье, но когда понимает, даже стадо разъяренных носорогов, не в состоянии согнать с его морды идиотскую ухмылку.

В соответствии с пунктом 5-ым типовой схемы чипквелов, Киаре пора начинать потихоньку влюбляться в Кову. Так и происходит, к ночи парочка уже вовсю зажимается. Увидев эту картину Симба начинает сомневаться, что Кову тоже является мазохистом. Мазохисту, не придет в голову развлекаться с королевской дочкой. Конечно, растолстевший и обрюзгший лев, познавший еще в оригинальном фильме и предательство собственного дяди и ласки молодой горячей львицы вполне в состоянии понять, что Кову может прикидываться, а от общения молодых глупых львиц с молодыми и тоже не слишком умными львами бывают детеныши. Но ориентация продолжения полюбившегося зрителям от 9 до 90 лет фильма, на детей младшего школьного возраста не позволяет Симбе задумываться о таких вещах. Не имея возможности немедленно решить проблему с Кову, Симба обращается (сам он в SP вообще не думает) к звездам с вопросом: «Как я могу принять его?» Звезды не отвечают, зато приходит Нала, которая совершенно уверена в том, что мазохисты такими делами не занимаются. Посоветовав просто посмотреть на них, Нала уходит. Спустя несколько секунд Симба убегает за ней.

Как только Симба уходит, появляется Рафики и забирает Кову и Киару в особую страну любви под названием Юпенди. В этой стране есть все, что нужно для влюбленных: фрукты страсти, представляющие собой местную виагру, дискотека и, конечно же, таблетки, после приема которых, весь мир окрашивается в веселенькие красные, зеленые и розовые цвета и всюду начинают мерещиться танцующие на двух лапах зверюшки. Любителям экстремальных развлечений предлагаются слив в гигантском унитазе и прыжки с парашютиком.

Когда прошлявшаяся неизвестно где парочка возвращается, Симба охотно пускает Кову в пещеру. Пока они идут по скале у Кову есть реальные шансы  убить Симбу, но, познав один раз удовольствие, Кову не собирается от него отказываться, поссорившись с Киарой и ее родней. Сидящая(ий) неподалеку Витани видит это и сообщает обо всем Зире.

На следующее утро Кову собирается рассказать обо всем Киаре, но не успевает, потому что Симба забирает его на прогулку для приватной беседы.

К утру следующего дня, еще до того, как туман рассеялся, промывание мозгов заканчивается, и Кову понимает, что Скар был плохой, а Симба хороший.

Беседа прерывается появлением из тумана Зиры с мазохистами, действительно, что-то подгнило в львином королевстве, раз нашелся стукач, так точно наведший их на Симбу.

Зира благодарит Кову за хорошую работу, Симба вместо того чтобы попытаться вырваться начинает ругаться с Кову. Аутландеры нападают, Кову пытается помочь Симбе, но получает хорошего пинка, ударяется головой о камень и отключается. Симба всего этого не видит. Каким-то образом его сталкивают в каньон, и всей толпой бросаются следом. Не пострадавший от скатывания по десятиметровой стене Симба получает возможность убежать, поднявшись по бревнам. Столкнуть его вниз некому кроме Кову, который уже пришел в себя. Но Кову бежит к спуску в каньон. Нюка, пытается стянуть Симбу вниз и погибает, задавленный покатившимися бревнами. Симба беспрепятственно выбирается из каньона

Зира обвиняет Кову в смерти брата, т. е. именно в том, в чем виновен ее муженек, и бьет по морде, после чего у Кову появляется проходящий через глаз шрам. Странно, но такая схожесть с приемным отцом, Зиру почему-то не приводит в восторг. Несмотря на потери одного бойца убитым и одного, самого ценного, почти перебежчиком, Зира считает, что корольлевский гамбит
 удался, ранение Симбы оправдывает принесенные жертвы и можно начинать атаку.

Тем времен Симба доплетается до своих, и по всему королевству разносится весть о новом шоу, под названием «Раненый король». Вокруг Прайд Рока собираются целые стада зевак. Приходит Кову. Позволив Симбе уйти, он оказывается злейшим врагом, над ним устраивается настоящее судилище, и под свист и улюлюканье довольной толпы с пафосной песней «Один из нас» он изгоняется, а Киару сажают под арест.

Киара убегает через никому до сих пор не известный пролом в скальной породе толщиной несколько метров и отправляется на поиски Кову, находит его и предлагает вернуться, иначе их семьи так и будут враждовать вечно. Наивная, пока они  где-то лижутся, вполне поправившийся Симба ведет свой прайд навстречу врагу. Животные, издевавшиеся над Кову конечно же, разбегаются.

Начинается смертный бой, в котором качавшиеся при каждом перерыве в беспрерывном поиске крыс аутландеры не имея численного преимущества, демонстрируют просто чудеса воинского искусства. Наконец Зира и Симба выходят один на один (как мы помним Зира «очень сильна и может одна завалить льва, который тяжелее ее килограмм на сорок-пятьдесят и лучше приспособлен для боя»). Однако Кову и Киара прерывают бой, и Киара требует прекратить это безобразие, поскольку «Мы едины» и мазохисты ничем не отличаются от остальных. Симба соглашается.

Этот разговор слышит Витани и переходит на сторону Симбы, за ней радостно следуют другие аутландеры. О причинах побудивших их забыть обо всем историки так же спорят. Возможно, по чистой случайности они в этот момент поняли, что изгнание из разоренных Земель Прайда по мнению Симбы являлось тяжелым наказанием и никто не будет посягать на их священное право страдать. Оставшись одна, Зира предпринимает попытку напасть на Симбу, но в результате оказывается в бурлящем потоке. Кову облегченно вздыхает, все идут домой. Мир, дружба, жвачка.

А теперь серьезно.

Появление из пустоты такого количества аутландеров при невозможности объяснения их появления означает, что события, показанные в SP, во вселенной TLK физически невозможны.

Какова же реакция фанатов и насколько претензия справедлива?

Свойственную человеку способность думать многие фанаты не используют, и не задаются такими вопросами. Другие используют – начинают придумывать объяснения, выдвигать разнообразные версии происхождения Зиры и ее приспешников. Что же получается в результате этой игры «придумай рассказ по картинке»? 

Версия №1: Чужой прайд из ниоткуда.

Аутландеры не из прайда Симбы.

Сторонники этой версии рисуют красочную картину: никакого прайда у Скара не было, зато пустыни вокруг просто кишели злыми уродливыми львицами, получающими удовольствие от жажды и голода, и горящими желанием кого-нибудь загрызть. Т. е. не просто мазохистами, а самыми настоящими садомазохистами. Ну что ж, версия не самая плохая, не сомневаюсь, что жанровая принадлежность такой картины может быть смело оценена, как TLK’листический реализЬмЬ.

Версия не выдерживает никакой критики. Зачем этим львицам так долго находится на малопригодной для жизни территории, ведь до прайда Симбы им нет никакого дела? Наоборот, любая забредшая туда львица постарается покинуть эти места как можно быстрее. Да и от действительно изгнанных Симбой желания сидеть там годами ожидать глупо, тем более в начале SP у Зиры нет никакого плана. И не надо про «некуда идти», Симба в TLK жил и даже процветал.

Версия №2: Ах, вы со Скаром что-то имели, окаянные?! 

Многие львицы имели сексуальные контакты со Скаром и, возможно, детенышей, что Симбе не понравилось.

Не понимаю, как можно объяснить фильм категории G привлечением чего-то, выходящего за рамки PG/PG13, но один самец на кучу самок – это повод для размышлений. В TLK по понятным причинам полигамия не показана, но не будем так вот сразу ее отбрасывать.

Есть здесь два момента, которые стоит учитывать:

– Во-первых, мнение одного Симбы еще ничего не решает, в SP показан раскол в прайде. Проблемы с Симбой еще не повод перегрызать глотки своим же сестрам, что показывается в SP.

– Побег Налы за помощью при наличии у Скара большого числа сторонников смотрится довольно странно, один или два льва явно недостаточно, чтобы противостоять примерно равной по численности группировке и клану гиен. Тут скорее надо просто разбегаться.

Конечно, Скар, даже будучи не любим всеми, в принципе, мог жить насыщенной половой жизнью, если львицам было больше не с кем, или он мог их заставить. Но вот есть некоторые сомнения, в том эти встречи на одну ночь и, тем более, «заставляния» могли принести ему популярность и, следовательно, сторонников. Весьма неправдоподобно смотрится и предположение, что одна половина львиц со Скаром спала, а другая не любила их за это. Очень уж оно полярное, и про бессмысленность побега Налы при таком расколе уже сказано выше.

Также при полигамии есть очень хорошие шансы, что Кову придется иметь дело не только с Симбой, но и с его сыновьями от разных львиц. Долговременное «стратегическое» планирование Зиры в таких условиях лишено всякого смысла. Можно, конечно, утверждать, что Зира просто больная на голову, но ведь остальные-то аутландеры д/б здоровы и ясно оценивать перспективы.

Вообще, отсутствие в прайде Симбы наследника мужского пола выглядит очень странным.

Версия №3: Приставочные фантазии.

Попытку объяснить необъяснимое предприняли также разработчики консольной игры Kingdom Hearts 2. Думаю, они в полной мере познали, каково мученику-фанфикописателю, пытающемуся придумать очередное объяснение. А может, разработчики игры считают, что куда лучше понимают TLK, чем его создатели.

 Симба, по их мнению, ничему не научился и все время проводил в пещере, в итоге для прайда ничего не изменилось (только гиен не стало, т. е. еды больше, но это слишком сложно, чтобы учитывать), и Зира набрала сторонников, которых Симба потом выгнал. Как можно было забыть про таких персонажей как Нала и Сараби, которая фактически и руководила прайдом во времена правления Скара, и про то, каким образом Симба-нытик внезапно начал принимать такие крутые решения спрашивать японских сценаристов, думаю, не стоит. Что касается Зиры, то какова будет ее репутация после шашней со Скаром, представить не очень сложно.

Считая, что при диктаторе Симбе львицы должны немедленно решить, что «Фу-у, не король, па-ашли отсюда!» также неплохо бы задаться вопросом, а почему они так не сделали при Скаре? Нестыковочка получается, однако.

Версия №4: Вероятность > 0.

Встречалось довольно необычное мнение, что вероятность событий SP пусть и мала, но и не нулевая. Например, произошло массовое умопомешательство, прилетели инопланетяне и т. п. чудо. А раз так, то после того как SP вышел, их можно считать случившимися. Тем более что SP продукт официальный. Простите, но в фильмах показывают типичное поведение персонажей и важные события. Думаю, это не нужно доказывать.
Но если кому-то хочется точности, то критерием научного статуса теории является ее проверяемость и принципиальная опровергаемость (фальсифицируемость). Попробуйте опровергнуть пришествие зеленых человечков. А как насчет того, что Симба устраивал ритуалы Вуду и ел львенка на завтрак? Где в TLK или SP показано, что этого не было? Ну, или применительно к самому SP: попробуйте опровергнуть утверждение, что Витани в конце решила избавиться от психованной мамочки и с помощью нескольких верных сторонников просто ночью загрызть Симбу со всеми остальными прайдлендерами.

До SP между прочим еще выходили самый что ни на есть официальные книжки TLK Six New Adventure (сканы и русский перевод доступны на форуме сайта nala.ru), где никакой Киары нет, у Симбы с Налой сын и его зовут Копа.
А после SP еще т. н. TLK 1 ½ (иногда называемый TLK 3) о серьезности которого речи не может идти в принципе. Но с точки зрения официальности он,  как источник фактов ничем не хуже SP.
Версия №5

Некоторые пытаются писать фанфикшены. Умный человек понимает, что напишет плохо и писать не будет, глупый этого не понимает и потому пишет. Получается, как правило, доказательство правильности SP им же самим, т. е. поддерживающая Скара группа существует безо всяких объяснений, дальше придумывается какая-то бредятина про ее изгнание Симбой за какое-то прегрешение. Простите, но вопрос не в том, за что группу поддержки Скара изгнали, а в том, как эта группа возникла.

Я, конечно, понимаю мучения фаната, который, увидев отсутствие смысла в долгожданном продолжении, пытается придумать оправдание разгильдяйству создателей, но все это не более чем бесцельный треп в сетевых конференциях. Отсутствие значимости гипотезы, превосходящей по сложности сам SP и которую знает только ее автор, очевидно. Человек, знакомый с TLK, просто признает сюжетные дыры и забросит SP на полку.

И, наконец, о морали.

Одна из основных идей TLK – ответственность, я бы даже сказал, что это главная идея всего фильма. В SP же разгильдяйское поведение Киары возводят в подвиг (что впрочем, характерно для «режиссера» Д. Руни см. например, т. н. «Мулан» 2). Она все с детства делает по-своему, в конце понеслась искать любимого. И наплевать ей на факты, а ведь подобным образом, она подвергает опасности не только себя, но и свою семью. Хороший пример детям для подражания… 

Заинтересованности в управлении королевством ни Киара, ни Кову не показывают. Кову только из-за Киары и вернулся.

� Игра слов. Королевский гамбит одно из старейших начал в шахматах.





